

# ДИРЕКТОР СДЕЛАЛА ВЫБОР

**М**НОГИЕ в городе знают скромную Веру Григорьевну Батину. Более 40 лет проработала она в системе торговли, пройдя путь от ученика продавца до директора торгова. Часто в народе можно слышать пренебрежительное слово «торгаш». Это не о ней. Принципиальная, требовательная к себе и подчиненным, она всегда была внимательна к покупателю и этому учила своих работников. Труд ее высоко оценен орденом Ленина. Это в верхах в те годы выдавали награды направо и налево, а в провинции надо было делом завоевать.

С чего начиналась ее трудовая жизнь? В тяжелые послевоенные годы она, начинающий продавец, отмеряет красивую ткань — последние метры. Она знает, что ей такое не купить: средства не позволяют, не одна она в семье и слишком еще молода для таких отрезков. На глазах слезы — не сдержалась. Мужчина, которому она отдала последний отрез, узнав, чем девушка расстроена отдал ей эту ткань: «Возьми, дочка, от меня как подарок». Кто он, этот человек, она не знает, но ведь это он ее благословил на нелегкий путь. Именно тогда она и дала себе слово быть к себе требовательной, к покупателю чуткой. Этому учила она и своих продавцов.

Дома Вера Григорьевна скромная, хлебосольная хозяйка. По натуре человек восторженный, радуется, как ребенок, первым раскрывшимся тюльпанам. О цветах она говорит: «Это чудо природы». Старые люди говорят: «Блажен человек, который, дожив до старости, не утратит детской восторженности, не утратит скромности». Вера Григорьевна и принадлежит к этой немногочисленной категории людей, которые даже в наше невеселое время умеют радоваться простым обычным вещам.

Выйдя на заслуженный отдых, она ни дня не сидела дома. Вся жизнь ее прошла на людях. И когда она ушла из торгова (как она сказала, надо дать доро-

гу молодым), устроилась кассиром в ДК «Строитель» на компьютерные игры для детей. Многие недоуменно говорили: ну ужели не могла найти себе работу по-престижней? Могла. И предлагали ей работу руководители города. Но даже и этой «непрестижной» работе у Веры Григорьевны свой подход — творческий. «Гляжу на эту пытлившую ребятню, — говорит она. — Сама думаю, как мало мы уделяем времени своим детям, мало знаем о них. Родители на работе — дети предоставлены самим себе. Поначалу уставала от их шума, сейчас привыкла. Может быть, кому-нибудь и мое строгое слово пригодится». Бывает она к ним и строга, но больше все же пытается найти подход добротой.

Трогательной и незабываемой встречей для нее была, когда пришли 8 Марта поздравить ее директора ведущих магазинов Т. В. Берсенева, Т. Н. Зотова, Н. П. Варламова, В. Н. Бикбулатова, Ф. Мубаракова.

Пришли с подарками и цветами. Скупая на слезы, Вера Григорьевна не выдержала, заплакала, увидев родных, дорогих ей женщин, с которыми прошла много трудных дорог. «Может быть, была я когда-то не в меру к ним строга, сама работала на износ и им доставалось», — думала в эти минуты Вера Григорьевна. Строгость и требовательность ее знают все, кто работал с ней все эти годы. Но и знают, что все это пошло им на пользу. Торгов выросли прекрасные кадры с большим потенциалом трудовой отдачи. Я Веру Григорьевну знаю более двадцати лет. Ее простое, доброе обращение к людям не меняется. Общение с ней доставляет большую радость. Интересуется она решительно всем: политикой, литературой, искусством. Она прекрасный собеседник. От души хочу поздравить ее с 8 Марта, праздником весны и труда, и пожелать ей долгих лет жизни. Такие, как она, украшают нашу Землю.

**В. МОЛОДЦОВА.**